

Вспомним все Афганистан

● **ПАМЯТНАЯ ДАТА.** 15 февраля 2024 года исполнилось 35 лет вывода советских войск из Афганистана

15 февраля - День памяти о россиянах, которые исполняли служебный долг за пределами Отечества. Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана. Последнее подразделение вернулось на Родину 35 лет назад.

В этот день в честь памятной даты в парке «Софора» у мемориала «БМП» состоялся митинг.

На торжественном мероприятии присутствовали: глава МО Отрадненский район Андрей Владимирович Волненко, председатель райсовета Сергей Николаевич Лазарев, начальник ОМВД России по Отрадненскому району подполковник Александр Викторович Войтенко, глава Отрадненского сельского поселения Игорь Николаевич Пересада, военный комиссар Отрадненского района Алексей Алексеевич Перехода, председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин, воины-интернационалисты, родные и близкие земляков, погибших на Афганской земле, жители и гости Отрадненского района.

- Уважаемые воины-интернационалисты, дорогие земляки! Прошло уже 35 лет со Дня вывода Советских войск из Афганистана. Длившаяся более девяти лет Афганская война оставила тяжёлые шрамы в душе нашего народа. Но сколько бы времени не прошло, эта дата отражается в сердцах тех, кто воевал, кто защищал нашу страну, исполняя свой интернациональный долг. Эта дата отзывается в сердцах тех, кто ждал своих мужей, сыновей, отцов, братьев. Большой болью является эта дата для тех, кто не дождался своих родных и близких с той войны. Нельзя не вспомнить в этот день земляков, сложивших свою голову на Афганской земле. Это Николай Апанасенко, Петр Герасименко, Сергей Пискунов, Геннадий Жарков, Сергей Аулов, Лермонт Алтунян, Руслан Бугулов, Сергей Зайцев. Они не пожалели своей жизни, чтобы была сохранена независимость нашей Родины, нашей Отчизны. Вечная память и вечная слава нашим героям! А все мы ныне здравствующим пожелаю крепкого здоровья, мира, добра и всего самого наилучшего, - сказал в приветственном слове глава МО Отрадненский район Андрей Владимирович Волненко.

Председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин, обращаясь к воинам-интернационалистам, отметил:

«Вы, афганцы, не подвели нашу страну, не подвели наших дедов и отцов, которые воевали в Великую Отечественную войну. Мы, участники боевых действий на Северном Кавказе, брали с вас пример и также с



честью выполняли свой долг по защите Отечества. И сейчас наши бойцы в зоне специальной военной операции также с честью и героизмом выполняют боевые задачи и приближают нашу Победу. Всего самого доброго вам, уважаемые земляки, мирного неба над головой, счастья, здоровья вам и вашим семьям!»

- Уважаемые жители Отрадненского района, земляки! Сегодня День памяти о россиянах, исполнивших свой долг за пределами Отечества. Мы с вами наследники великой страны, великой истории, великой армии, которая одержала победу над всеми врагами. Мы с вами должны помнить нашу историю. И вы, воины-афганцы, как никто другой можете рассказать своим детям, внукам о том, что такое мужество, честь, отвага. Всего вам самого доброго. Низкий поклон и вечная память всем, кто сложил свои головы на защите Отечества, - сказал военный комиссар Отрадненского района Алексей Алексеевич Перехода.

От имени воинов-афганцев с ответным словом выступил Игорь Александрович Егоров: «Уважаемые земляки! Сегодня мы отмечаем 35-ю годовщину вывода Советских войск из Афганистана. Для нас это не праздник. Это памятная дата, когда мы вспоминаем всех, кто погиб на той войне. Прошло более тридцати лет с того зимнего дня. Без сомнения, все жители Советского Союза с волнением и со слезами на глазах смотрели на кадры центрального телевидения, освещавшего моменты вывода последней группы войск из Афганистана. Выводом войск руководил командующий 40-й армией, Герой Советского Союза генерал Борис Всеволодович Громов. Всем мира, добра и всего самого наилучшего! Вечная память и слава погибшим

товарищам!»

Участники мероприятия почтили минутой молчания память всех, кто погиб, исполняя свой воинский долг, и возложили цветы и венки к мемориалу «БМП».

В этот день в малом Доме культуры ст. Отрадной ветераны Афганистана Отрадненского района были награждены орденом «35 лет вывода советских войск из Афганистана».

И.о. заместителя главы по взаимодействию с правоохранительными органами, мобилизационной работе и спорту Виктор Иванович Шанько и председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин вручили знаки:

Сергею Петровичу Аксенову, Сергею Павловичу Асееву, Сергею Николаевичу Башкирову, Володе Александровичу Барикану, Сергею Николаевичу Бирюкову, Сергею Ивановичу Вайнагину, Александру Викторовичу Винюкову, Евгению Александровичу Гинеевскому, Виктору Ивановичу Головий, Ольге Владимировне Головий, Алексею Михайловичу Гончареву, Юрию Ивановичу Гречкину, Евгению Михайловичу Гречко, Исмаилу Мусалаевичу Джамалову, Александру Анатольевичу Дулину, Игорю Александровичу Егорову, Григорию Николаевичу Еременко, Николаю Степановичу Ераносян, Александру Ивановичу Еременко, Андрею Николаевичу Зайцеву, Владимиру Николаевичу Землякову, Александру Ивановичу Капелову, Николаю Алексеевичу Каширскому, Андрею Ивановичу Кулешову, Вячеславу Алексеевичу Кожушко, Михаилу Владимировичу Кудрину, Владимиру Николаевичу Калюжному, Сергею Николаевичу Лесикову, Сергею Ивановичу Литвинову, Александру Анатольевичу Лывашову, Александру Ивановичу

Ляшенко, Виктору Георгиевичу Литвиненко, Расулу Домаевичу Мажидову, Владимиру Анатольевичу Мозалеву, Юрию Борисовичу Моргун, Сергею Анатольевичу Пальчунову, Алексею Андреевичу Панченко, Николаю Ивановичу Перминову, Глебу Анатольевичу Плотникову, Сергею Алексеевичу Поверенному, Константину Николаевичу Позднякову, Сергею Григорьевичу Погоян, Павлу Андреевичу Пшеничному, Сергею Александровичу Резвому, Сергею Александровичу Розину, Александру Владимировичу Рощенко, Валерию Анатольевичу Рудниченко, Александру Владимировичу Рупека, Виктору Григорьевичу Серенко, Игорю Викторовичу Силакову, Вячеславу Адольфовичу Симоненко, Александру Алексеевичу Сопотову, Юрию Григорьевичу Софиенко, Сергею Александровичу Тимошинову, Сергею Валерьевичу Трак, Владимиру Васиковичу Узунян, Алексею Алексеевичу Чернову, Павлу Ивановичу Черному, Арутюну Мясниковичу Чнаваян, Владимиру Алексеевичу Ширяеву, Александру Михайловичу Шербинину, Николаю Владимировичу Шкуропий, Владимиру Аракеловичу Элизбарян, Федору Михайловичу Бабичеву, Юрию Васильевичу Созинову.

Для присутствующих в зале малого Дома культуры участниками творческих коллективов Отрадненского района был подготовлен замечательный концерт. Со слезами на глазах воины-афганцы слушали песни о России, воинском братстве, об Отечестве.

Гости мероприятия отдали дань память боевым товарищам, которые ушли в те годы, кто не вернулся домой с той войны, и пожелали крепкого здоровья ныне живущим.

Татьяна Еременко.
Фото автора.



Дни, ушедшие в вечность

15 февраля считается Днем памяти воинов-интернационалистов. В этот день в 1989 году последняя колонна советских войск покинула территорию республики Афганистан.

В преддверии памятной даты в Отрадненской межпоселенческой центральной библиотеке проведена встреча учеников 10 «Б» класса школы № 1 им. Колесника А.С. с ветераном Афганской и Чеченской войн, ветераном Чернобыля, старшим прапорщиком Юрием Борисовичем Моргун. Классный руководитель 10 «Б» Е.С. Степанова.

Отдавая дань памяти и уважения подвигу наших военнослужащих, Юрий Борисович рассказал ребятам о боевых действиях против обнаруженных отрядов исламских боевиков, о том, что ежедневно наши солдаты устраивали до 30-40 засад против караванов моджахедов, контролировали с высот горные ущелья, охраняли узлы дорог, подкармливали местное население. Ребята слушали с большим вниманием и интересом, задавали вопросы.

На мероприятии присутствовал 21 человек.

● ШАГ В ПРОФЕССИЮ



Спасатель – профессия храбрых!

В преддверии Дня защитника Отечества в модельной районной детской библиотеке прошло мероприятие в рамках проекта «Шаг в профессию, или Один день на погружение!» для учеников 6 «В» класса школы № 1 им. Колесника А.С.

Темой мероприятия стала одна из самых опасных, требующих мужества профессий, - спасатель. Гости библиотеки стала 5-я смена отряда аварийно-спасательной службы «Кубань-Спас» в Отрадненском районе в составе старшего смены Олега Геннадиевича Тризна и спасателей Алексея Валерьевича Хлунина, Олега Оганесовича Игитханян и Романа Эдуардовича Габрелян.

Ребятам рассказали о том, как спасатели первыми приходят к людям на помощь при наводнениях, пожарах, стихийных бедствиях, авариях и при необходимости оказывают первую медицинскую помощь пострадавшим. Эти бесстрашные люди спасают жизни. Ребятам был показан видеоролик.

В ходе общения школьники узнали много интересного и познавательного: когда и для чего была основана аварийно-спасательная служба «Кубань-Спас», как работают современные специалисты, какими качествами должны обладать спасатели. На встрече учащиеся активно задавали вопросы, примеряли защитные костюмы, изучали оборудование.

В конце мероприятия ребята вручили спасателям памятные открытки «С Днем защитника Отечества», сделанные своими руками.

Это мероприятие стало ярким и запоминающимся событием для всех участников, напомнив о важности работы спасателей в жизни каждого человека.